

Стрельцов С. М.
заступник проректора з виховної роботи
ОНУ імені І.І. Мечникова

ПРАВОВІ ОСНОВИ ДІЯЛЬНОСТІ СТУДЕНТСЬКОГО САМОВРЯДУВАННЯ

У період становлення української суверенної соціальної, правової держави відбувається активне утвердження демократичних засад в усіх сферах життєдіяльності. Важливу роль в цьому процесі відводиться органам студентського самоврядування як повноправному партнеру в управлінні вищою освітою.

Студентське самоврядування - це самостійна громадська діяльність студентів щодо реалізації функцій управління вищим навчальним закладом, яка визначається спільно з ректоратом, деканатами і здійснюється студентами відповідно до мети і завдання, що стоять перед студентськими колективами. Студентське самоврядування керується нормативно-правовими актами: „Конституція України;” Закон України “Про освіту”; Закон України “Про вищу освіту”; Наказ Міністерства освіти і науки України “Про затвердження Положення про студентське самоврядування у вищих навчальних закладах ” від 03.04.2001р.; Положенням «Про всеукраїнську студентську раду при міністерстві освіти і науки України». Статутом навчального закладу та ін.

Студентське самоврядування забезпечує захист прав та інтересів осіб, які навчаються у вищому навчальному закладі, та їхню участь в управлінні вищим навчальним закладом.

Системний підхід до організації студентського самоврядування характеризується тим, що воно охоплює усі сфери життєдіяльності університету: навчально-виховну, науково-дослідну, спортивно оздоровчу роботу, побут, відпочинок дозвілля, участь у суспільно громадському житті та функціонує на всіх рівнях: академічної групи, факультету, гуртожитку, університету тощо.

Згідно останніх змін які були внесені в Закон України «Про вищу освіту», (від 19 січня 2010 року № 1798 VI) органи студентського самоврядування набули права: приймати акти, що регламентують їхню організацію та діяльність; проводити організаційні, наукові, культурно-масові, спортивні, оздоровчі та інші заходи; сприяти працевлаштуванню осіб, які навчаються у вищому навчаль-

ному закладі; розпоряджатися коштами та іншим майном, що знаходяться на їхньому балансі та банківських рахунках; виконувати інші функції.

Також, за погодженням з органом студентського самоврядування у

вищому навчальному закладі приймається рішення про: відрахування осіб, які навчаються у вищому навчальному закладі, та їх поновлення на навчання; переведення осіб, які навчаються у вищому навчальному закладі за державним замовленням, на навчання за контрактом за рахунок коштів фізичних та юридичних осіб; переведення осіб, які навчаються у вищому навчальному закладі за контрактом за рахунок коштів фізичних та юридичних осіб, на навчання за державним замовленням; призначення заступника декана, проректора, які відповідають за роботу із студентами; поселення осіб, які навчаються у вищому навчальному закладі, в гуртожиток і виселення з гуртожитку; затвердження рішень з питань студентських містечок та

гуртожитків для проживання осіб, які навчаються у вищому навчальному закладі.

В цілому студентське самоврядування сприяє задоволенню молодіжних потреб, реалізацію студентських інтересів є середовищем спілкування і взаємодії молоді.

Важливо відмітити, що взагалі студентські організації є посередником між адміністрацією вищих навчальних закладів та студентськими колективами. Проте важливо враховувати, що студенти виявляють найбільшу довіру до органів студентського самоврядування. Їх діяльність має значний вплив на молодь, сприяє розвитку здібностей, вирішенню різноманітних проблем у навчанні, проведенні дозвілля тощо.